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Der Morsecode




Morsecode

Die Codetabelle
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Morsecode

Code als bindrer Baum dargestellt
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RCD-Code
Numerischer Code

(Workcode)

Zohlen 0.9
Eine Dezimalstelle!
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Der ASCII-Code




- ASCII Code Chart
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Die ASCII-Codetabelle

Zeile: 1. Hex-Ziffer / Kolonne: 2. Hex-Ziffer
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Die ASCII-Codetabelle

MLk Dezimalwerten




4. Code-Beispiel
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Der Hamming-Code




Es wird der Buchstabe H Ubertragen (H=48, = 1001000g)
Achtung: ASCII-7Bit-Code!
1001000 in Raster eintragen. Reihe 1-2-4-8 bleiben vorerst leer!

Reihe M1|10( 9 | 8 | 7| 6| 5|4 ]| 3|2

1

Bitreihe 1

Die untenstehende Bitreihe wird ubertragen!

O[O0 | x| 1|00 | x| 0] x| x
\\

T~

Reihe M|10| 9 |8 (7 |6 | 5| 4| 3| 2

Bitreihne | 1 [ O | O | 1 1100|100

Zahlentabelle

— | 0111

> | 1011

00005 | 0,
00015 | 1p
00105 | 2,
0011, | 3,
01005 | 4,
01015 | 5,
0110, | 6,
01115 | 7p
1000, | 8,
10015 | 9,
10105 | 10,
10115 | 11,
11005 | 12,
11015 | 13
11105 | 14,
11115 | 15,

Innerhalb Kolonne
zusammenzahlen:
Gerades Resultat=0

Ungerades Resulrat = 1

i

1100

Resultat in
Reihe 1-2-4-8
flllen

-/




Reihe 11110 9 8 7 6 4 2 1
Bitreihe | 1 0 0 1 1 0 1 0 0
Innerhalb Kolonne — | Reihe 4 0100
zusammenzahlen: 0111
Gerades Resultat =0

Ungerades Resulrat = 1 8 1000
Total = 0000 heisst: 1 1011
Keine Fehler in der Total 0000

Ubertragung!

Zahlentabelle

00005 | Op
00015 | 1,
00105 | 2,
00115 | 3,
01005 | 4,
0101, | 5p
01105 | 6p
0111, | 75
10005 | 8,
10015 | 9p
10105 | 10,
1015 | 1,
11005 | 125
11015 | 13,
11105 | 14,
1M1, | 15,




FEHLER!

Reihe 11110 9 8 7 6 5 4 3 2
Bitreihe | O 0 0 1 1 0 0 1 0 0
Innerhalb Kolonne — | Reihe 4 0100
zusammenzahlen: 0111
Gerades Resultat=0

Ungerades Resulrat = 1 1000
Total =1011 heisst: joial LU
Fehler in der Reihe 11

Somit wird das Bit in

Reihe 11 auf 1 korrigiert! 1/0/0]1/1/0]0 010

Zahlentabelle

00005 | Op
00015 | 1,
00105 | 2,
0011, | 3,
01005 | 4,
01015 | 5,
01105 | 6p
011, | 7,
10005 | 8,
10015 | 9p
10105 | 10,
1015 | 11,
11005 | 12,
11015 | 13,
11105 | 14,
1M1 | 15,




Zusammenfassend

o Jeder Code hat seine beskimmtben
Eiqgenschaften und Einsatzqebiete

o Ein Code beschreibt eine eindeutige
Abbildung der Zeichen eines
1. Zeichenvorrats auf die Zeichen
eines 2. Zeichenvorraks




